



今天市区天气
晴间多云
偏西风3-4级
-3~5℃



明天市区天气
晴转多云
西到西南风3-4级
2~9℃



后天市区天气
多云转阴
南到东南风3-4级
-1~10℃

今日立春，升温模式开启

市区最高气温5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以西南风为主,市区最高气温3℃,全市最低气温-7℃,最高气温6℃。

今天全市晴间多云,偏西风为主,风力不大。明天全市晴转多云,西到西南风。后天全市多云,南到东南风。

今天迎来立春节气。专家提醒说,立春时节乍暖还寒,公众在穿衣上要谨记“春捂秋冻”。

专家表示,初春时节,许多人就迫不及待地脱去厚衣服,换上轻便的春装。殊不知,这样做,早春的寒气会趁虚而入,由表及里,对人体健

康产生不利影响。“春捂秋冻”是先辈根据春秋两季气候变化的特点而提出的穿着方面的养生原则。因此,此时节不要突然减衣。

烟台市气象台3日发布最新天气预报:

烟台市区:4日白天,晴间多云,偏西风3-4级,最低气温-3℃,最高气温5℃。

5日,晴转多云,西到西南风3-4级,最低气温2℃,最高气温9℃。

6日,多云转阴,南到东南风3-4级,最低气温-1℃,最高气温10℃。

烟台各区市:4日白天,晴间多云,偏西风,沿海及内陆3-4级。

最低气温,沿海-3℃,内陆-5℃;最高气温,沿海5℃,内陆7℃。

4日夜间到5日白天,晴转多云,西到西南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,最低气温-5℃,最高气温9℃。

5日夜间到6日白天,多云,南到东南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,最低气温-1℃,最高气温10℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(中级危险,能燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

吃春饼啃萝卜,立春别忘了“咬春”

今天,是农历二十四节气中的第一个节气——立春。《月令七十二候集解》词条记载:“正月节,立,建始也,立夏秋冬同。”

立春这天,烟台有吃春饼的习俗,名曰“咬春”,同时也是对“一年之计在于春”的美好祝愿。要知道吃春饼的习俗历史悠久,可追溯到晋,兴于唐。据传在东晋时期春饼叫“春盘”,当时人们每到立春这一天,就将面粉制成的薄饼摊在盘中,加上精美的蔬菜食用,故称“春盘”。

吃春饼逐渐成为一种传统习俗,以图吉祥如意,消灾去难。人们还将春饼互相赠送,有迎新之意。此外,“咬春”的另外一种食品是萝卜。因为萝卜味辣,取古人“咬得草根断,则百事可做”之意。李时珍对萝卜更是赞誉有加,认为它“根叶皆可生,可熟,可酱,可豉,可醋,可糖,可腊,可饭,乃蔬中之最利益者”。

立春不单是二十四节气的开始,也是春天的开始。每到立春,就意味着冬天已经过去,风和日暖、万物生长的春季正在到来。所以古人创作了不少诗句歌颂此节气。

“五日登州守,千年苏公祠”。曾任登州知州的北宋著名诗人、书法家苏轼在登州20余日,他深入地方,了解民情,视察



烟台剪纸市级代表性传承人栾萃华作品

海防,留下20余篇诗作,并连上两个奏折,以实绩恩泽登州百姓。

而他也曾以立春为题,写下《减字木兰花·立春》:

春牛春杖。无限春风来海上。便与春工。染得桃红似肉红。春幡春胜。一阵春风吹酒醒。不似天涯。卷起杨花似雪花。

这首词虽是作者被贬时所作,却以欢快的笔触描写了绚丽的春光,寄托了他随遇而安的达观思想。

除了苏轼,还有很多诗人都曾写过关于立春节气的诗篇。其中,著名的要数唐代诗人贺知章的《咏柳》:

碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。

不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。

立春是万物复苏的时节,让人神清气爽,心情愉悦。“碧玉妆成”引出了“绿丝绦”,“绿丝绦”引出了“谁裁出”,最后,那视之无形的不可捉摸的“春风”,也被用“似剪刀”形象化地描绘了出来。

“剪刀”裁制出嫩绿鲜红的花花草草,给大地换上了新妆,它正是自然活力的象征,是春给予人们美的启示。 YMG全媒体记者 刘晋



92号汽油油价今起涨0.17元

一箱油多花8.5元

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)走一步退一步等于没走。春节前燃油每吨下调205元,节后每吨又上调210元。记者昨日从我市燃油企业了解到,从4日0时起,92#汽油每升7.75元,上调0.17元,一箱油将增加8.5元的成本。

昨日傍晚,记者从我市燃油企业获悉,自2023年2月4日零时起,我市中石化、中石油所属加油站

汽、柴油零售到位价每吨分别上调210元、200元。零售到位升价:92#汽油7.75元,上涨0.17元;95#汽油8.32元,上涨0.18元;0#车柴7.37元,上涨0.17元;-10#车柴7.79元,上涨0.18元。按照家庭轿车50升的油箱计算,一箱92#汽油将增加8.5元的成本。

春节前每吨汽油下调205元,在下调之前的92#的油价是每升

7.75元,而经历了下调再上涨后,油价又恢复到了7.75元,有人戏称跟歌一样:他大舅他二舅都是他舅,高桌子低板凳都是木头,走一步退一步等于没走。

金联创分析师王延婷认为,短期内国际原油依然存在下行压力,变化率或延续负向波动,新一轮零售价下调概率较大,调价窗口期为2023年2月17日。

10元买一盆,新鲜海虹上市啦!



本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 摄影报道)每年从正月开始,海虹就到了最肥的季节。记者昨日走访市区部分农贸市场发现,味道鲜美的海虹价格也不贵,10元钱就能买一盆,吸引不少市民驻足购买。

据了解,海虹上市已有半个月的时间,目前,市面上的海虹分为本地海阳货源和外地日照货源。“价格有10元5斤的,也有10元4斤的。”西炮台早市卖海鲜的摊主老于告诉记者,“我一早上已经卖出去三四百斤了,现在的海虹个头大,味道鲜美可口,价格也便宜,加上给超市送货,一天能卖出去1500多斤。”

老于对记者说:“吃海虹是必须要讲季节的,每年春季的2月份到4月份是海虹



最肥美的季节,扒开薄薄的壳就能看到里面肥美的肉,又鲜又嫩特别好吃。而海虹的营养价值更是不可小觑,它富含氨基酸和丰富的矿物质,经常食用可起到益智、健脑的作用。海虹的吃法很多,除了洗净直接上锅蒸,还可以把海虹蒸熟后去掉壳子,用海虹肉炒韭菜,味道更鲜美。”

常吃海虹的人会注意到,煮熟的海虹肉有黄、白两种颜色。据老于介绍,海虹跟大多数海鲜一样,有雌雄之分,在繁殖的季节,雄性生殖腺为乳白色,雌性生殖腺为黄色,所以,通过肉的颜色就可以看出海虹的雌雄。

大刘调味品店存安全隐患被罚200元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日,烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对辖区一餐饮企业作出限期整改并罚款200元的行政处罚。

当天,烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检

查。在检查过程中发现市区一家名为大刘调味品店的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十条第五项的规定。因

此,烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款200元的行政处罚。



↑ 2月3日上午,蓬莱公路中心举办“庆元宵·猜灯谜”主题活动。大家一起了解元宵节的由来、讲有趣的元宵节传说、话民间习俗、猜灯谜等。 通讯员 张敏 摄